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Tutkimuksen toteutus

2

Aineisto kerättiin Kantar TNS Oy:n Gallup Forum -vastaajapaneelissa, jossa 

tiedonsiirto tapahtuu internetin yli. 

Tutkimusta varten kerätty vastaajajoukko edustaa maamme 15-24-vuotiasta 

väestöä (pl. Ahvenmaan maakunnassa asuvat).

Yhteensä tehtiin 500 haastattelua 27.4.-11.5. välisenä aikana. 

Tilastollinen virhemarginaali on noin + 4,5 prosenttiyksikköä suuntaansa.
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Arvostan naista, joka suorittaa vapaaehtoisen
varusmiespalveluksen

Naisia tarvitaan maanpuolustuksen eri
tehtävissä yhtä lailla kuin miehiä.

Asepalveluksen suorittamisesta on hyötyä
nuorille miehille.

Kansoilla on oikeus puolustaa vapauttaan
vaikka asein.

Arvostan miestä, joka suorittaa
siviilipalveluksen.

Voimakkaat puolustusvoimat ovat viime
kädessä ainoa tehokas takuu Suomen

turvallisuudelle.

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä
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Jos oikeusjärjestyksemme on uhattuna ja sen
puolustaminen edellyttäisi voimakeinojen

käyttämistä, olen valmis tarttumaan aseisiin.

Suomen pitää ratkaista maanpuolustusasiansa
itsenäisesti eikä ottaa mallia Ruotsista tai

muista maista.

Edes puolustussodassa en voisi ampua toista
ihmistä.

Kaikkien pitäisi olla valmiita kuolemaan
maansa vapauden puolesta.

Kaikki, mitä armeija ja asepalvelus edustavat,
inhottaa minua.

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä
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Naisia tarvitaan maanpuolustuksen tehtävissä yhtä lailla kuin miehiä
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Asepalveluksen suorittamisesta on hyötyä nuorille miehille
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Kansoilla on oikeus puolustaa vapauttaan vaikka asein
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Arvostan miestä, joka suorittaa siviilipalveluksen
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Voimakkaat puolustusvoimat ovat viime kädessä ainoa tehokas takuu Suomen turvallisuudelle 
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Jos oikeusjärjestyksemme on uhattuna, ja sen puolustaminen edellyttäisi voimakeinojen 

käyttöä, olen valmis tarttumaan aseisiin
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Suomen pitää ratkaista maanpuolustusasiansa itsenäisesti, eikä ottaa mallia Ruotsista tai 

muista maista 
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Edes puolustussodassa en voisi ampua toista ihmistä
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Kaikkien pitäisi olla valmiita kuolemaan maansa vapauden puolesta 

13

6

20

7

20

11

13

13

16

14

16

18

11

7

26

20

32

24

25

31

28

26

24

27

26

23

22

34

11

11

11

15

8

11

7

9

19

16

7

14

12

12

27

37

17

32

25

25

31

27

23

26

30

27

29

22

22

25

19

22

22

22

20

25

19

17

21

18

26

25

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Nainen

Mies

15-17

18-21

22-24

Pääkaupunkiseutu

Kaupunkimaiset kunnat

Taajaan asutut kunnat

Maaseutumaiset kunnat

Helsinki-Uusimaa

Länsi-Suomi

Etelä-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

13

13

20

15

15

3

13

46

10

14

7

18

21

15

12

13

46

26

24

20

23

41

44

30

28

38

29

25

17

28

31

26

31

11

11

18

10

7

2

3

14

0

2

9

14

12

12

9

9

8

0

27

26

27

31

15

29

18

15

29

25

29

37

21

22

28

23

23

22

20

22

25

26

21

25

11

21

24

25

17

17

23

26

25

21

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Peruskoulu

Ammatillinen perustutkinto

Ylioppilas

Opistoaste

Ylempi opisto-/AMK-/alempi KK

Yliopistotutkinto

Johtaja/ ylempi toimihenkilö

Alempi toimihenkilö

Työntekijä

Opiskelija

Työtön

Muu

Työväenluokka

Alempi keskiluokka

Ylempi keskiluokka

Yläluokka

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

13

24

10

42

26

14

0

6

15

50

2

9

19

41

26

39

22

31

50

36

0

22

34

17

9

33

31

21

11

4

13

6

0

7

0

12

11

9

10

8

16

9

27

17

30

14

15

19

26

30

27

13

33

32

23

5

22

16

24

7

10

24

74

30

13

11

47

19

12

24

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Varusmiespalvelus

Ei ole suorittanut

Upseeri

Aliupseeri

Miehistö

Vasemmalla

Jonkin verran vasemmalla

Jonkin verran oikealla

Oikealla

GAL

Jonkin verran GAL

Jonkin verran TAN

TAN

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä



Yhteiskuntaa ja se puolustamista koskevia mielipiteitä

14Nuorisotutkimus 2021

Kaikki, mitä armeija ja asepalvelus edustavat, inhottaa minua
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Vaikka voisin vapaasti valita eri maiden välillä,
asuisin silti mieluiten Suomessa.

Yleensä voi luottaa siihen, että hallitus tekee
järkeviä päätöksiä.

Suomalaisten elintaso laskee tulevaisuudessa.

Mikään puolue ei edistä minulle tärkeitä asioita.
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Vaikka voisin vapaasti valita eri maiden välillä, asuisin silti mieluiten Suomessa
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Yleensä voi luottaa siihen, että hallitus tekee järkeviä päätöksiä
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Suomalaisten elintaso laskee tulevaisuudessa
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Mikään puolue ei edistä minulle tärkeitä asioita
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Minusta on parempi, että ihmisillä on muitakin
tavoitteita kuin elämänsä uhraaminen työlle ja

perheelle.

Homo- ja lesbopareilla on oltava samanlaiset
oikeudet kuin muilla avo- ja aviopareilla.

Toivoisin, että suomalaiset suhtautuisivat
avoimemmin muihin maihin ja niiden

kansalaisiin.

Syön vaihtelevasti kaikkia ruokia enkä tee
ruuasta itselleni ongelmaa.

Tottelevaisuus ja esivallan kunnioittaminen
ovat asioita, jotka pitäisi oppia jo lapsena.

Mielestäni on ensi pantava Suomen asiat
kuntoon, vasta sitten voidaan auttaa muita

kansoja.

Laittomasti maassa oleskelevien maasta
poistamista on nopeutettava.
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Nuoret ihmiset eivät nykyään tarpeeksi
kunnioita perinteisiä suomalaisia arvoja.

Jos Suomeen hyökätään, suomalaisten olisi
puolustauduttava aseellisesti kaikissa

tilanteissa, vaikka tulos näyttäisi epävarmalta.

Nuorten järjestämiä mielenosoituksia poliisi ei
saa estää tai keskeyttää voimatoimin.

Elleivät terveydelliset syyt vaadi, ihmisten ei
tulisi syödä lainkaan lihaa, eikä edes kalaa.

Sotilaallisen kriisin uhatessa pyrkisin
poistumaan Suomesta.

Alle 21-vuotiaille tuomittavat ehdottomat
vankeusrangaistukset eivät ole perusteltuja.
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Homo- ja lesbopareilla on oltava samanlaiset oikeudet kuin muilla avo- ja aviopareilla
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Toivoisin, että suomalaiset suhtautuisivat avoimemmin muihin maihin ja niiden kansalaisiin
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Syön vaihtelevasti kaikkia ruokia, enkä tee ruuasta itselleni ongelmaa
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Tottelevaisuus ja esivallan kunnioittaminen ovat asioita, jotka pitäisi oppia jo lapsena
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Mielestäni on ensin pantava Suomen asiat kuntoon, vasta sitten voidaan auttaa muita kansoja
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Laittomasti maassa oleskelevien maasta poistamista on nopeutettava
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Nuoret ihmiset eivät nykyään tarpeeksi kunnioita perinteisiä suomalaisia arvoja
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Jos Suomeen hyökätään, suomalaisten olisi puolustauduttava aseellisesti kaikissa tilanteissa, 

vaikka tulos näyttäisi epävarmalta
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Nuorten järjestämiä mielenosoituksia poliisi ei saa estää tai keskeyttää voimatoimin
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Elleivät terveydelliset syyt vaadi, ihmisten ei tulisi syödä lainkaan lihaa, eikä edes kalaa
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Sotilaallisen kriisin uhatessa pyrkisin poistumaan Suomesta
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Alle 21-vuotiaille tuomittavat ehdottomat vankeusrangaistukset eivät ole perusteltuja
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Suomen sotilaallinen suorituskyky on säilytettävä, vaikka se maksaisi nykyistä enemmän
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Suomen pitäisi liittyä Pohjois-Atlantin liitto Naton jäseneksi
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